Урок 4          Распространение радиоволн.
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Сверхдлинные (СДВ) радиоволны -           волны длиной 100—10 км (частотой 3— 30 кГц)
2. Длинные (ДВ) волны - волны длиной           10—1 км (частотой 30— 300 кГц)
 распространяются в свободном пространстве вдоль поверхности Земли днем и ночью; мало поглощаются водой. 
Их используют для связи с подводными лодками. 
3. Средние волны (СВ)- волны длиной                     1000—100 м (частотой 0,3— 3МГц), днем сильно поглощаются ионосферой и быстро ослабевают, а ночью ионосфера их отражает. Их используют для радиовещания.
4. Короткие (KB) волны длиной 100—10 м (частотой 3— 30 МГц) приходят к антенне приемника, многократно отражаясь от ионосферы, причем днем лучше отражаются более короткие, а ночью — более длинные из них. 
5. Ультракороткие (УКВ) радиоволны длиной 10 м —0,3 мм (частотой 30 МГц — 1 ТГц) не отражаются и не поглощаются ионосферой, а, подобно световым лучам, пронизывают ее и уходят в космос. Связь на УКВ возможна только в зоне прямой видимости антенны передатчика. УКВ используют для радиорелейной связи, телевидения, спутнико​вой связи, а также в радиолокации.
Сегодня средствами радиосвязи оснащены все виды самолетов, морских и речных судов, научные экспедиции. Все более широкое разви​тие находит диспетчерская радиосвязь на железных дорогах, на стройках, в шахтах; космическая ра​диосвязь.
Радиолокация.
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Радиолокация – обнаружение и точное определение местонахождения объектов с помощью радиоволн.

Устройство радиолокатора:

· радиопередатчик

· радиоприемник

· антенна

· индикатор (электроннолучевая трубка)
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Радиолокаторы работают в диапазоне УКВ



Наилучшее отражение волн происходит тогда, когда длина излучаемой волны λ меньше размеров отражающего их предмета. Поэтому радиолокаторы работают в диапазоне УКВ.

Передатчик излучает волны кратковременными импульсами. Длительность каждого импульса – микросекунды; промежуток между импульсами в 1000 раз больше.
Расстояние определяется измерением времени прохождения сигнала до цели и обратно.                   

S = c∙t / 2
Радиолокаторы используются для обнаружения самолетов и кораблей, в метеорологической службе, для локации планет
